

今年我市继续大力实施工业“三大改造”

□记者 张艳丽

本报讯 今年,我市将进一步加大工作力度,持续在工业领域实施智能化改造、绿色化改造和企业技术改造“三大改造”,助推全市工业经济转型升级,实现高质量发展。

加快实施智能化改造

推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,以推进智能化改造为主攻方向,着力发展应用智能装备和智能产品,引导企业实施“设备换芯”“生产换线”和“机器换人”,大力培育新型制造模式,促进制造业转型升级、提质增效。

今年,我市要推动6家企业开展两化融合管理体系贯标,160家企业开展两化融合对标;重点培育4家智能工厂和6家智能车间;争取培育扶持5家企业规模化示范应用20台机器人(数控车床);争取培育2家省级服务制造示范企业(平台)和10家以上市级服务制

造企业;积极建设服务于主导产业的工业云平台;新培育1家省级制造业“双创”平台和2家市级制造业“双创”基地;滚动培育2至3家智能制造行业解决方案提供商,评选出1至2家行业整体优秀解决方案;推进扶沟县智能机械装备高新技术产业园、西华县无人机产业园等专业园区建设,开展智能制造装备研发和应用示范;推动500家企业基础设施、平台系统、业务应用、生产设备纳入工业云平台。

抓紧实施绿色化改造

加强节能环保技术、工艺、装备的推广应用,推进循环经济发展的综合利用,实现工业高效清洁低碳循环和可持续发展。今年,我市将培育1家企业(产品)进入国家能效、水效“领跑者”名单和节能技术装备、“能效之星”产品目录;培育创建3家绿色示范工厂,力争培育推进1个绿色园区;在造纸、食品加工、制革等11个重点行业推行适用的56项清洁生产先进技术;

推动40%的危化品生产企业搬迁、转产或关闭;重点培育新建1至2条水泥窑协同处置生活垃圾和工业固体废物生产线;大力培育节能环保装备及服务龙头企业。

深入实施技术改造

引导和推动企业以新产品开发为重点,以“三对标四提高”为抓手,以市场为导向实施新一轮大规模技术改造。2018年,我市将实施280个

技术改造项目,完成技改投资200亿元;完成研发及投产新产品50项以上;实施10个创新型企业技术改造示范项目;推进50家企业更新设备;力争认定1至2个省级技术创新示范企业、1至2个省级工业公共研发设计中心;深入开展“质量标杆进百企”,在纺织服装、食品饮料、医药化工等传统优质产业领域培育拳头产品、名牌产品。



村头扶贫车间 助力脱贫致富

昨日,在商水县姚集镇段堤村的“巧媳妇”工程扶贫车间内,一名挡车工正在查看朝拜巾生产线。段堤村“巧媳妇”工程扶贫车间由驻段堤村第一书记于水波引进,全部建成后将拥有织布机60台,安排10多名贫困村民就业,年生产朝拜巾300多万条,全部出口到阿拉伯国家。去年以来,该镇积极实施精准扶贫,加大扶贫车间建设力度,使近百名贫困村民实现家门口就业脱贫。

记者 付永奇 摄

我市举行大众创业万众创新暨民企进高校活动

□记者 王泉林

本报讯 5月19日,大众创业万众创新暨民企进高校活动在周口师范学院音乐厅举行。在活动现场,周口师范学院与市工商联签订战略合作协议,与周口市鑫海环境工程有限公司签订合作协议;周口师范学院大学科技园管委会与周口昌建创业商会签订合作协议。

此次大众创业万众创新暨民企进高校活动是新时代推动创新驱动战略的重要举措,旨在进一步搭建校企合作新平台,开创校企合作新模式,发挥榜样作用和示范引领效应,促进民营企业与青年学生面对面交流,帮助青年学生树立正确的择业观和创业创新的信心。活动将民营企业的科技、人才等方面需求与高校的优质资源进行有效对接,营造和谐校企合作环境,形成良性互动,促进高校毕业生充分就业和科研成果转化。市工商联和周口师范学院签订了合作协议,达成了战略合作关系,搭建了校企长期合作的新平台。通过这一平台,全市广大民营企业可借助高校的人才智力资源,解决企业发展的人才短缺和生产经营过程中的实际问题,构建创新引领型产业新体系,助推民营企业转型升级。高校可将民营企业作为实训基地和第一手市场资讯的来源地,将培养的学生输送到企业,实现有效就业,并通过对接将科研成果有效转化为现实生产力,推动高校和民营企业实现优势互补、资源共享,互惠双赢、共同发展,从而营造大众创业、万众创新的浓厚氛围,助推全市经济高质量发展。

市图书馆在商水设立借阅点

□记者 付永奇

本报讯 5月18日,在商水县地税局的帮助下,周口市图书馆携带600本图书,在化河乡任庄村和曹楼村建立了市图书馆驻村小学借阅点。

据介绍,这两个村是商水县地税局帮扶的贫困村,学校图书少,不能满足孩子们的阅读需要。商水县地税局驻村工作队发现这一情况后,积极和市图书馆联系,得到市图书馆的大力支持。

听 142 名萌娃讲故事

□记者 王晨

本报讯 5月19日上午,由市文广旅局、市教育局、共青团周口师范学院委员会共同举办的“少儿讲故事大赛”预赛在市图书馆四楼报告厅举行,来自各县市区的百余名选手展示了自己的才艺。

市图书馆馆长李佳说,此次“少儿讲故事大赛”

给孩子们营造了一个学说、敢说、会说的氛围。对于初次登台讲故事的孩子们来说是一次很好的体验,不仅锻炼了胆量,而且收获了自信。李佳表示,美好的故事能在孩子们的心中播下希望的种子,希望这次讲故事比赛能给孩子们留下美好记忆。

据介绍,此次比赛将从142名选手中选出30名参加5月27日的决赛,并评出一、二、三等奖。